



**МАТЕРІАЛИ ДРУКУЮТЬСЯ
УКРАЇНСЬКОЮ МОВОЮ**

**МАТЕРІАЛИ
ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО-
ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ
КУРСАНТІВ ТА СТУДЕНТІВ**

**УПРАВЛІНСЬКІ, ПРАВОВІ
ТА ЕКОНОМІЧНІ АСПЕКТИ
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БЕЗПЕКИ
ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ
НАСЕЛЕННЯ І ТЕРИТОРІЙ**

Львів – 2017

РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ:

д-р техн. наук Рак Т.Є. – головний редактор

канд. техн. наук Лин А.С.

канд. техн. наук Пархоменко Р.В.

канд. екон. наук Повстин О.В.

канд. екон. наук Мартин О.М.

канд. техн. наук Яковчук Р.С.

д-р техн. наук Зачко О.Б.

канд. юр. наук Саміло А.В.

**ОРГАНІЗАТОР
ТА ВИДАВЕЦЬ**

Львівський державний університет
безпеки життєдіяльності

**Технічний редактор,
комп'ютерна верстка
та друк на різнографі**

Хлевой О.В.

Відповідальний за друк Фльорко М.Я.

АДРЕСА РЕДАКЦІЇ:

ЛДУ БЖД, вул. Клепарівська, 35,
м. Львів, 79007

Контактні телефони:

(032) 233-24-79, 233-14-97,
тел/факс 233-00-88

E-mail:

ndr@ubgd.lviv.ua

Управлінські, правові та економічні аспекти забезпечення безпеки життєдіяльності населення і територій: Матеріали міжвузівської науково-практичної конференції курсантів та студентів – Л.: ЛДУ БЖД, 2017. – 289 с.

Збірник сформовано за науковими матеріалами міжвузівської науково-практичної конференції курсантів та студентів «Управлінські, правові та економічні аспекти забезпечення безпеки життєдіяльності населення і територій».

Збірник містить матеріали таких тематичних секцій:

- I секція – Управлінські аспекти забезпечення безпеки життєдіяльності;
- II секція – Правові аспекти забезпечення безпеки життєдіяльності;
- III секція – Економічні аспекти забезпечення безпеки життєдіяльності

© ЛДУ БЖД, 2017

Здано в набір 23.04.2017. Підписано до друку 27. 04. 2015. Формат 60x84^{1/3}. Папір офсетний. Ум. друк. арк. 19,5. Гарнітура Times New Roman. Друк на різнографі. Наклад: 100 прим.
Друк: ЛДУ БЖД
вул. Клепарівська, 35, м. Львів, 79007.

За точність наведених фактів, економіко-статистичних та інших даних, а також за використання відомостей, що не рекомендовані до відкритої публікації, відповідальність несуть автори опублікованих матеріалів. При передрукуванні матеріалів, посилання на збірник обов'язкове.

– другої категорії, що забезпечують цілодобове чергування диспетчерів та водіїв пожежних машин з перебуванням інших караульних за місцем роботи (навчання) або місцем проживання;

– третьої категорії, що забезпечують цілодобове чергування диспетчерів з перебуванням інших караульних (у тому числі водіїв пожежних машин) за місцем роботи (навчання) або місцем проживання [2].

За виконання завдань покладених на добровільні пожежні дружини та команди відповідальність перед виконавчим органом ДСНС України несе начальник пожежної дружини чи команди.

Отже у висновку ми хочемо сказати, що створення добровільної пожежної охорони зможе зменшити статистику пожеж, оскільки зменшиться час доїзду одиниці техніки до місця пожежі та буде створений резерв часу для приїзду основних сил та засобів.

Список літератури:

1. Кодекс цивільного захисту України від 02.10.2012 № 5403-VI
2. ПКМУ № 564 «Про затвердження Порядку функціонування добровільної пожежної охорони»;
3. Міллер О. В. Навчальний посібник Організація пожежно-профілактичної роботи: посібник [для курсантів, студентів і слухачів вищих навчальних закладів МНС України] / Міллер О. В., Парубок О. М., Харчук А. І – К . : ЛДУ БЖД., 2009. – 390 с.
4. Міллер О. В. Практичний посібник з пожежної безпеки: довід. [для курсантів, студентів і слухачів вищих навчальних закладів техногенного та пожежного профілю] / Міллер О. В.– К . : ЛДУ БЖД., 2011. – 61 с.

УДК 340.12

І.В. ЛУЦЬ, Р.С. ЯКОВЧУК

м. Львів, Львівський державний університет безпеки життєдіяльності

ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВІ ЗАСАДИ ТА ПРИНЦИПИ БОРТЬБИ З ТЕРОРИЗМОМ

Тероризм як кримінальне явище співіснує з людським суспільством багато тисячоліть і являє собою одну з форм соціального протесту, поряд з такими, як національно-визвольні рухи, партизанські дії, масові заворушення тощо. Всі ці прояви мають на меті вирішення соціальних конфліктів, зміну ситуації в суспільстві.

Багато терористичних організацій вже протягом тривалого часу керуються у своїй діяльності концепціями, які утверджують історичну необхідність і моральну виправданість використання насильства в політичній боротьбі. До їх числа можна віднести концепції партизанської визвольної боротьби, стратегії міських партизанів, стратегії напруженості або концепції, спрямовані на втягування населення в революційну боротьбу за відсутності революційної ситуації в різних

країнах світу. Зокрема, останнє характерно для ряду екстремістських організацій Європи, Латинської Америки, Південно-Східної Азії. На їх думку, необхідне подолання певної політичної пасивності населення систематичними методами «революційного» використання терористичних та інших насильницьких актів та поступового створення масового революційного потенціалу [1].

Тероризм - суспільно небезпечна діяльність, яка полягає у свідомому, цілеспрямованому застосуванні насильства шляхом захоплення заручників, підпалів, убивств, тортур, залякування населення та органів влади або вчинення інших посягань на життя чи здоров'я ні в чому не винних людей або погрози вчинення злочинних дій з метою досягнення злочинних цілей [2].

Тероризм виникає через такі фактори, як: бідність, брак демократичних свобод, неспроможність влади забезпечити належний рівень життя.

Згідно статті 258 Кримінального кодексу України терористична діяльність супроводжується вчиненням злочинів, і відповідальність за їх вчинення настає відповідно до Кримінального кодексу України. Терористична діяльність охоплює і містить такі фактори як: планування, організація, підготовка та реалізація терористичних актів з метою здобуття потрібної цілі. Для здобування цілі терористичні лідери займаються підбурюванням до вчинення терористичних актів, насильства, знищення матеріальних об'єктів у терористичних своїх цілях [3].

Основними принципами боротьби з тероризмом є такі:

- законності та неухильного додержання прав і свобод людини і громадянина;
- комплексного використання з цією метою правових, політичних, соціально-економічних, інформаційно-пропагандистських та інших можливостей;
- пріоритетності попереджувальних заходів;
- невідворотності покарання за участь у терористичній діяльності;
- пріоритетності захисту життя і прав осіб, які наражаються на небезпеку внаслідок терористичної діяльності; поєднання гласних і негласних методів боротьби з тероризмом; нерозголошення відомостей про технічні прийоми і тактику проведення анти-терористичних операцій, а також про склад їх учасників;
- єдиноначальності в керівництві силами і засобами, що залучаються для проведення антитерористичних операцій;

Отже, опираючись на принципи боротьби з тероризмом ми разом з моїм керівником стверджуємо, при дотриманні прав і свобод громадянина, можна уникнути насильства і ряду терористичних актів. У разі затримання учасника терористичних актів чи особи яка б допомагала у вчиненні його призначати найвищу міру покарання.

Для припинення тероризму потрібно забезпечити належний рівень життя у всіх країнах світу враховуючи права і свободи кожного громадянина, а не насильно насаджувати політику, оскільки на теперішній час суспі-

льство керується законами демократії а не тваринного світу де перемагає сильніший. Для припинення дії тероризму потрібно забезпечити належний рівень життя у всіх країнах також враховувати права та свободи кожного громадянина а не керівної особи, бо зараз світ живе за законами демократії а не тоталітаризму.

Список літератури:

1. Тероризм у формі боротьби за національний суверенітет: до постановки проблеми / А.В. Саміло, В.В. Шишко, О.В. Повстин, Р.С. Яковчук // Вісник НУ «Львівська політехніка». Серія «Юридичні науки» – Львів: НУ «Львівська політехніка», – 2015. – № 824. – С. 313-319.
2. Закон України від 20.03.2003 № 638-IV «Про боротьбу з тероризмом».
3. Кримінальний кодекс України від 05.04.2001 № 2341-III (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2001, № 25-26, ст.131).

УДК 355.588:347.1

М.П. ГУСАК, Р.С. ЯКОВЧУК

м. Львів, Львівський державний університет безпеки життєдіяльності

ПРИНЦИПИ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ У СФЕРІ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ

Розбудова української держави потребує не лише сучасного рівня економічного прогресу та відповідності міжнародним стандартам, а і розвитку культури державного управління. За роки незалежності України нагромаджено певний досвід практичного розв'язання управлінських завдань, вироблено чимало управлінських рішень, які визначили об'єктивну потребу у формуванні сучасного підходу в державному управлінні, зокрема в сфері цивільного захисту держави.

Однією з основних цілей політики реформування системи цивільного захисту є створення апарату керування сучасного типу, який зможе застосувати сучасні технології (соціальні, інформаційні, управлінські та ін.). В систему таких змін покладений новий курс розвитку Єдиної державної системи цивільного захисту в основу якої входить ряд завдань, таких як: модернізація організаційно-штатної структури, забезпечення ефективності державного управління у сфері цивільного захисту, удосконалення системи реагування на надзвичайні ситуації, підготовка, перепідготовка та підвищення кваліфікації фахівців з питань цивільного захисту, а також ряд законів та інших нормативних актів, які складають правову основу цивільного захисту.

Розвиток суспільства та рівень його безпеки відбувається під впливом соціального управління, цілеспрямованого впливу людей на власну

Т.О. Лутікова, Т.М. Чорна НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ БЕЗПЕКИ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ ЛЮДИНИ В УКРАЇНІ	133
М.В. Пірак, Т.М. Чорна НОРМАТИВНО-ПРАВОВІ ЗАСАДИ СОЦІАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА В УКРАЇНІ	136
Михайлюк М.І., Міллер О. В. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗАКОНОДАВСТВА УКРАЇНИ У СФЕРІ БЕЗПЕКИ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ.....	139
Мошкола Я.І., Міллер О. В. РЕГУЛЮВАННЯ ПРАВОВОГО ЗАКОНОДАВСТВА У СФЕРІ БЕЗПЕКИ ЛЮДИНИ	142
І.В. Луц, О.В. Міллер ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВИЙ МЕХАНІЗМ ФУНКЦІОНУВАННЯ ДОБРОВІЛЬНОЇ ПОЖЕЖНОЇ ОХОРОНИ	144
І.В. Луц, Р.С. Яковчук ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВІ ЗАСАДИ ТА ПРИНЦИПИ БОРОТЬБИ З ТЕРОРИЗМОМ.....	145
М.П. Гусак, Р.С. Яковчук ПРИНЦИПИ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ У СФЕРІ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ.....	147
М.В. Іванець, Р.С. Яковчук СТАН ПРОБЛЕМАТИКИ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ ЗАХИСТОМ НАСЕЛЕННЯ У НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЯХ	150
В.М. Кислашко, Р.С. Яковчук ПОСИЛЕННЯ АДМІНІСТРАТИВНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ЗА ПРАВОПОРУШЕННЯ У СФЕРІ ТЕХНОГЕННОЇ ТА ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ	152
М.О.Олексієнко, Р.С. Яковчук РОЛЬ ПРАВОВОЇ РОБОТИ У ФОРМУВАННІ ПРАВОВОЇ КУЛЬТУРИ ЛЮДИНИ, ЯК СУБ'ЄКТА БЕЗПЕКИ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ.....	154
І.І. Трачук, Р.С. Яковчук РОЛЬ ДОБРОВІЛЬНОЇ ПОЖЕЖНОЇ ДРУЖИНИ В ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ	156
А.М. Савченко, Р.С. Яковчук МЕХАНІЗМИ ФУНКЦІОНУВАННЯ ДОБРОВІЛЬНОЇ ПОЖЕЖНОЇ ОХОРОНИ	158
Арістархова А.М. ЕКОЛОГІЧНИЙ АСПЕКТ РИЗИКУ	160
Дубинська І.В. КРИМІНАЛЬНО – ПРАВОВА ОЦІНКА ЗЛОЧИНІВ ПРОТИ ДОВКІЛЛЯ	162